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20 -20__-o‘quv yili bo‘sh o‘zlashtiruvchi o‘quvchilar uchun tuzilgan “Drama”

nomli te‘garagining

ISH REJASI
No Yillik ish reja mavzulari Soat Sana Izoh
1. Kirish 1
2. Zamonaviy dramatik asarlar 1
3. Dramatik keskinlik 1
4. Komediya 1
5. Melodrama 1
0. Komediya va fojianing klassik namunasi 1
7. Drama uchun asosiy shartlar 1
8. Drama asarlari 1
0. Dramaning boshga turlardan ajratadigan xususiyati 1
10. | Dramaning syujet chizig‘i 1
11. | Erkin A’zamning dramaturglik mahorati 1
12. | <) annat 0°zi qaydadir” dramasida hayot haqiqati va badity 1
tasvir
13. | Erkin A’zam kinodramaturgisida milliy g‘oya masalalari 1
14. | Takrorlash 1
15. | Adabiy janrlar 1
16. | Dramaning asosiy janrlari 1
17. | Takrorlash 1
18. | Drama va teatr, dramatik asar va uning sahna talgini 1
19. | Dramatik janrlar hagida 1
20. | Insenirovka 1
21. | Monodrama 1
22. | Mustaxkamlash 1
23. | Bugungi o‘zbek dramaturgiyasi 1
24. | Drama asarlari 1
25. | Drama janrining o‘ziga xos xususiyatlari 1
26. | Takrorlash 1
27. | Dramaning badiiy adabiyoti 1
28. | O‘zbek dramaturgiyasida pafos va ko‘pqgatlamlilik 1
29. | Mustaxkamlash 1
30. | Alloma shaxslarning obrazini yaratish 1
31. | Takrorlash 1
32. | O‘zbek folklorshunosligi og‘zaki dramasi 1
33. | «Chodirxayol» qo‘g‘irchoq teatri 1
34. | Qo‘g‘irchoq teatri 1
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Sana:

Mavzu: Kirish

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy maqsad: to‘garak a’zolari faolligi, mustaqilligini va dramaga bo‘lgan qiziqishini
hamda so‘z boyligini o‘stirish, og‘zaki nutqini shakillantirish, mantiqgiy fikrlashga
o‘rgatish, tafakkur olamini kengaytirish.

Tarbiyaviy maqgsad: o‘quvchilarga insonparvarlik, mehr-oqibat, ilmli va zehnli bo‘lish,
mehnatsevarlik, adolatparvarlik tuyg‘ularini singdirish, ularni insoniy xislatlar ruhida
tarbiyalash.

Rivojlantiruvchi magsad: Oc‘zbekiston Respublikasida olib borilayotgan islohatlar,
mamlakatni ijtimoiy-iqtisodiy rivojlantirishning ustivor yo‘nalishlariga muvofiq to‘garak
a’zolarini sifatli o‘qitish va tarbiyalash, mustaqil fikrlashga qodir bo‘lgan, hozirgi zamon
bozor sharoitlarida ishni izchil tashkil eta oladigan, yugori malakali ragobatbardosh
kadrlarni tayyorlash.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.

Mashg‘ulot wuslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar
bajarish, munozara, muammoli topshiriq, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq
o‘rganaman”, “muammo va yechim” shu kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv
qurollari, elekron materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gqism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tkazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Drama (Yunoncha drama — harakat) — 1)
badiiy adabiyotning 3 asosiy turidan biri
(epos, lirika bilan bir gatorda). Drama
teatrtga  ham  taallugli.  Syujetlilik,
harakatlarning ziddiyatga asoslanishi va
ularning sahna, epizodlarga bo‘linishi,
bayonning yo‘qligi, personajlar
munosabatlarining o‘zaro so‘zlashuvga
asoslanishi ~ Dramaning o‘ziga  xos
xususiyatidir. Ijtimoiy (konkret tarixiy va
umuminsoniy) muammolarni aks
ettiruvchi dramatik ziddiyatlar
gaxramonlarning hatti-harakatlarida, avvalo dialog va monologlarda ifodalanadi. Drama
matni ko‘rishga (imo-ishora, harakat), shuningdek, eshitishga mo‘ljallanadi; u sahnaviy
makon, zamon va teatr texnikasi (mizanstsenalar qurilishi) imkoniyatlariga ham muvofiq
keladi. Drama adabiy asar sifatida aktyor, rejissyor tomonidan sahnada o°z talginini topadi.
Drama tufayli teatr san’ati yuzaga kelgan va u kino san’ati uchun ham asos bo‘lgan.

IV. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama
qilish, rag‘batlantirish.

V. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzu yuzasidan bilimlarini mustaxkamlab kelish.

20__-yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:
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Sana:

Mavzu: Zamonaviy dramatik asarlar

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy maqsad: to‘garak a’zolari faolligi, mustaqilligini va dramaga bo‘lgan qiziqishini
hamda so‘z boyligini o‘stirish, og‘zaki nutqini shakillantirish, mantiqiy fikrlashga
o‘rgatish, tafakkur olamini kengaytirish.

Tarbiyaviy maqgsad: o‘quvchilarga insonparvarlik, mehr-oqibat, ilmli va zehnli bo‘lish,
mehnatsevarlik, adolatparvarlik tuyg‘ularini singdirish, ularni insoniy xislatlar ruhida
tarbiyalash.

Rivojlantiruvchi magqgsad: O‘zbekiston Respublikasida olib borilayotgan islohatlar,
mamlakatni ijtimoiy-iqtisodiy rivojlantirishning ustivor yo‘nalishlariga muvofiq to‘garak
a’zolarini sifatli o‘qitish va tarbiyalash, mustaqil fikrlashga qodir bo‘lgan, hozirgi zamon
bozor sharoitlarida ishni izchil tashkil eta oladigan, yugori malakali ragobatbardosh
kadrlarni tayyorlash.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.

Mashg‘ulot wuslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar
bajarish, munozara, muammoli topshiriq, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq
o‘rganaman”, “muammo va yechim” shu kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv
qurollari, elekron materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gqism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tkazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Zamonaviy dramatik asarlarda o‘zbek xalqi tarixi, buyuk
siymolar ko‘proq yoritildi. H. Olimjon, Izzat
Sulton, wuyg‘un, Shayxzoda kabilar insonparvarlik va
vatanparvarlik ~ ruhi  bilan  sug‘orilgan  «Muqgannay,
«Jaloliddin», «Alisher Navoiy», «Mirzo Ulug‘bek» kabi
tragediya va dramalar yaratdilar. O‘zbek dramaturgiyasining
yetuk namunalari bu janrning eng yaxshi an’analari asosida
yaratildi. Dramada davr muammolari va hayotiy ziddiyatlarni
ichki ruhiy kechinmalar asosida ifodalash o‘zbek sahna
asarlarining etakchi xususiyatiga aylandi. A. Qahhorning
«shohi so‘zanay», «Tobutdan tovushy, I. Sultonning «Imony,
Uyg‘unning «Parvonay», O‘. Umarbekovning «Qiyomat qarz» pyesalari shular jumlasidan.
Ad.: Belinskiy V. G., Tanlangan asarlar, T., 1955; Rahmonov M., O‘zbek teatri tarixi
(XVIII asrdan XX asr avvaligacha), T., 1968; Imomov B., Jo‘raev Q., Hakimova H.,
O‘zbek dramaturgiyasi tarixi, T., 1995. Murod Ibrohimov.

IV. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutug va kamchilliklarini muxokama
qilish, rag‘batlantirish.

V. Uyga vazifani e¢’lon qilish: yangi mavzu yuzasidan bilimlarini mustaxkamlab kelish.
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Sana: “

Mavzu: Dramatik keskinlik

Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta’limiy maqsad: to‘garak a’zolari faolligi, mustaqilligini va dramaga bo‘lgan qiziqishini
hamda so‘z boyligini o‘stirish, 0g‘zaki nutqini shakillantirish, mantiqiy fikrlashga
o‘rgatish, tafakkur olamini kengaytirish.

Tarbiyaviy magsad: o‘quvchilarga insonparvarlik, mehr-oqibat, ilmli va zehnli bo‘lish,
mehnatsevarlik, adolatparvarlik tuyg‘ularini singdirish, ularni insoniy xislatlar ruhida
tarbiyalash.

Rivojlantiruvchi magsad: Oc‘zbekiston Respublikasida olib borilayotgan islohatlar,
mamlakatni ijtimoiy-iqtisodiy rivojlantirishning ustivor yo‘nalishlariga muvofiq to‘garak
a’zolarini sifatli o‘qitish va tarbiyalash, mustaqil fikrlashga qodir bo‘lgan, hozirgi zamon
bozor sharoitlarida ishni izchil tashkil eta oladigan, yuqori malakali ragobatbardosh
kadrlarni tayyorlash.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi.

Mashg‘ulot wuslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar
bajarish, munozara, muammoli topshiriq, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq
o‘rganaman”, “muammo va yechim” shu kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv
qurollari, elekron materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tkazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.
I11. Yangi mavzu bayoni: 7Ng Y& W Y 8T
Dramatik keskinlik - bu tomoshabinlarning = —
taxminlarini  saglab qolishdir. Qadimgi
yunon fojiasida Shoh Edip, Edip otasini
o‘ldirish va onasi bilan uxlash orgali uning
shahrini vayron qilganini aniglaganmi va
agar u shunday qilsa nima qiladi? |
Shekspirda Hamlet, knyaz Hamlet hech &
qachon otasining o‘limi uchun gqasos oladimi
va spektaklning antagonisti  Klavdiyni
o‘ldirish bilan uning asabiy ruhi va suzuvchi
xanjar hagidagi tasavvurlaridan xalos bo‘ladimi?

Dramalar tinglovchilarni xarakterlarning hissiyotlari, shaxsiyati, motivlari va rejalari
to‘g‘risida xabardor qilish uchun asosan nutqiy muloqotga bog‘lig. Tomoshabinlar
dramadagi gahramonlarni muallifning izohli izohlarisiz o‘z tajribalarini o‘tkazayotganini
ko‘rganliklari sababli, dramaturglar ko‘pincha o‘zlarining gahramonlari yakka va chetga
surib, dramatik keskinlikni yaratadilar.

IV. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama
qilish, rag‘batlantirish.

V. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzu yuzasidan bilimlarini mustaxkamlab kelish.
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veb-saytimiz: Zokirjon.com
Zokirjon.com veb-sayti orqali o ‘zingiz uchun kerakili
ma’lumotlarni yuklab oling.

Zokirjon Admin bilan
90-530-68-66, 91-397-77-37 nomerga telegram
orgali bog ‘lanishingiz nza456 yoki nza445 izlab

telegramdan yozishingiz so ‘raladi.
Telegramda murojaatingizga oz vaqtida javob
beriladi.
40 listdan iborat “Drama” nomli bo‘sh
o‘zlashtiruvchi o‘quvchilarga 34 soatli to‘garakni
to‘liq holda olish uchun telegramdan yozing.

Maktablar

uchun Telegram kanalimiz
[ADMiN]

hujjatiar -
= 5% @Maktablar_uchun_hujjatlar
To‘lov uchun: HUMO 9860230104973329
Plastik egasi Nabiyev Zokirjon

. DIQQAT!!!
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Kanal va gruppalarga targatmang.
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Bizni hizmatdan foydalanib qulay imkoniyatga ega bo‘ling!
Bizda maktablar uchun quydagi hujjatlar mavjud
1. 1-11-Sinflar uchun sinf soati ish reja va konspektlari

. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan to‘garak hujjatlari

. Sinf rahbar hujjatlari

. Metodbirlashma hujjatlari

2

3

4

5. Ustama hujjatlari
6. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan konspektlar

7. 1-11-Sinflar uchun Ish rejalar (Tagvim mavzu rejalar)
8. Maktab ish hujjatlari

9. Direktor ish hujjatlari

10. MMIBDO¥® ish hujjatlari

11. O“IBDO¥ ish hujjatlari

12. Psixolog hujjatlari

13. Xotin-qizlar qo‘mitasi ish hujjatlari

14. Kutubxona mudirasi ish hujjatlari

15. Besh tashabbus hujjatlari

16. Ochiq dars ishlanmalar, tagdimotlar, slaydlar



